

广东滨海旅游公路茂名沿线文化行之三

打卡最美滨海公路茂名段

沿线美景“串珠成链”

第七站:歌美小镇

这一站带大家打卡滨海公路茂名段的沿途景点——歌美小镇,除了欣赏美景,你还可以到这里投资置业,坐拥美丽的海湾,真正当一回大海的主人。

歌美小镇坐落于南海旅游岛和高地智慧城之间,目标是打造成为美丽的现代化滨海旅游小镇。小镇环绕天然海尾港湾而建,以“欢乐之歌,水境之美”为概念主题,形成“一轴、一心、两岸、五园”的景观结构,融合休闲康体、水上运动渔事体验、生态科普等多功能

设施,塑造歌美两岸宜居、宜游的文旅生活空间。西岸自然闲适,配套滨水带状社区公园歌美海公园、水上游客服务中心、水上运动中心、歌美海湿地主题公园;东岸流光溢彩,新城地标——国际会展中心、东南亚影视城等商务休闲项目在此集聚。

歌美小镇分为六大板块。其中,歌美海西片区为高端活力生活示范区;歌美海东片区为地方特色的主题海滨休闲聚集区;水上运动中心片区,集比赛、

训练、教育、旅游、休闲为一体的国际海上运动基地;东南亚影视城为展示百越历史文化精髓的文化旅游城;歌美海主题湿地公园为咸淡水交汇的特色湿地主题公园;歌美海水域为各个板块提供丰富的水资源、水景、水上空间和场所。

这样的旅游小镇,虽非“桃花源”之绝境,却更胜“桃花源”之一筹,足以让你“住歌美小镇,做茂名主人”。



第八站:虎头山

在滨海公路茂名段的沿途景点中,虎头山是很有特色的一个。虎头山濒临南海,海拔25米,屹立于平坦延展的海滩之上。山海绵延12公里,宽阔的沙滩,沙质洁白、宽阔平缓;且海水清澈,无礁无鲨,海表温度高,全年适宜海浴时间在280天以上,是天然的海滨浴场,素有“南方北戴河”美称。

虎头山原名“石狗山”,很久以前便流传着渔民阿狗与小龙女的爱情故事。1958年,中南局第一书记陶铸视察电白百里海湾“绿色长城”,到此漫步,认为“石狗山”不雅,电白人民造林绿化有一股猛虎之劲,加上这石山更像虎头,虎视南海,建议此山改名“虎头山”,从此,虎头山之名便流传下来。

拾级而上到虎头山顶的绿海亭,欣赏那一片片随风轻轻摇曳的绿色,才真正品味出“绿”的含义。远处,茫茫海疆,水天一色,帆影点点,海鸥翔集,晨观日出,晚赏日落,渔歌唱晚,真是如临仙境。

第九站:晏镜岭

到了虎头山,不能不去晏镜岭。在晏镜岭的山顶上看日出是一件很浪漫的事,在山的对面是深蓝的大海,而背后则是如月牙般的平原田地。站在岭顶可将方圆几百里的各种地貌美景尽收眼底。

晏镜岭山岭蜿蜒,横看如佛仰卧,近看如猛豹奔驰,俯瞰如猛龙飞腾。东南面临海,海水深蓝晶莹,沙滩洁白,沙质细软;岭下一路礁石,激起万千浪花;西北林带环抱,犹如绿色长城护卫。晏

镜岭山高而不陡,石裸而不险,浪喧而不浊。站在山顶上,大海、银沙、归渔、童子湾尽收眼底,令人心旷神怡,是观海、听涛、垂钓、登山、健身、怡情、养性的好去处。

晏镜岭海拔400多米,是度假区的一个天然观景台。山上有解放初期人民解放军设的南海前哨,至今尚留下望哨所、战壕和山洞。山洞长的达200多米,短的也有几十米,内设办公室、休息室,在此夏可避暑,冬可御寒。如今,这

里已开发成为游客们登高探奇的旅游景点。

晏镜岭脚下海边还有一片美丽的礁林,是度假区规划中的垂钓区,坐在礁石上钓鱼,既可享受垂钓之乐,又可欣赏到有节奏的潮声,令人顿生超尘脱俗之感。如今,利用晏镜岭动力气流稳定的特点,正将其开发成一个高空滑翔伞的基地。



第十站:童子湾

童子湾,又名澳内海,位于晏镜岭西侧,与虎头山、中国第一滩相连,是一个天然海港。童子湾风景秀丽,是众多渔民出海捕鱼、归港泊岸、交易海产品的聚集地,也是游客观光、摄影、品尝生猛海鲜的好地方。

站在晏镜岭上俯视,东面是虎头山

海滩,可观日出;西面是童子湾,可观日落和千舟停泊;东南面临南海,海水深蓝晶莹;西北有绵延数十里的木麻黄林带环抱,犹如绿色长城。

童子湾沙滩平缓,沙细柔软。海湾边有几家面海而建的海鲜酒家,游人可以在一边观赏海景一边品尝海鲜。

白天,这里热闹非凡,一片忙碌景象,渔民们搬卸渔获,小贩们围在渔船边挑选海鲜。傍晚,余晖映照,渔歌唱晚。

因有晏镜岭的庇护,童子湾风平浪静。童子湾东侧有一片岩石,其中有一块大石屹立于水面,像鲤鱼或船帆。这里风大浪高,是观浪、听海、垂钓的好地方。

第十一站:电白支援解放海南渡海作战训练旧址群

位于茂名东南部的电白,是一方红色热土,革命精神在不断赓续传承。在滨海公路茂名段沿途,到处可寻到这种具有深厚红色历史革命遗址,其中电白支援解放海南渡海作战训练旧址群就是红色革命根据地之一,记载着革命先辈们不怕艰难险阻的英勇事迹,激励着我们的年轻后辈接续奋斗、砥砺前行。

72年前,国民党反动派军队企图凭借数十公里宽的琼州海峡,阻挡中国人民解放军解放全中国的步伐。1950年3月,渡海作战兵团从粤西沿岸分多批启

航,一举突破国民党10万守军构建的所谓“伯陵防线”,历时50多天,最终解放海南全岛。此役,人民解放军以木船击败军舰,创造海战奇迹。

据史料记载,除了筹集大批支前物资外,电白先后有14164名民工协助大军抬运伤员、输送粮食、搬运物资和修建公路,出动大小船只262艘,参加渡海船工水手164人。

电白支援解放海南渡海作战训练旧址群由电白区沿海10个大小渔港共同组成,现分别位于岭门镇大榜村委会

蚝头坡村、岭门镇山前村委会山前村、电城镇沙北村委会沙豆仔村海埠、电城镇莲头村委会东边坡村、电城镇南门口村委会下村、博贺镇东方街博贺渔港、旦场镇生龙村委会红花美村、陈村街道陈渔村水产码头、水东街道忠良街油地码头、南海街道勤海社区渔业码头。

如今,电白支援解放海南渡海作战训练旧址群中,莲头港已建成大型货运港口,盐碱地上崛起亿吨大港。博贺渔港正在开发打造大汉古港现代渔业经济区。



目前,广东滨海旅游公路茂名先行段正在抢抓工期,争取早日通车。这条被誉为“南海钺边、岭南丝路”的广东滨海旅游公整合沿线的冼太故里、明月港湾、歌美

海景区、动感沙滩、浪漫海岸、丝路古港、欢乐海岛、晏镜岭-童子湾休闲海湾、莲头渔乡、西葛驿站等滨海旅游项目串珠成链,助力我市开发山海联动旅游产品,打

造山海并茂精品旅游线路。

届时,在美丽的滨海公路茂名段驾车游玩,你将可以体验渔家生活、品尝海鲜大餐、看千帆启航;可以与礁石做伴、与海

浪共舞,体验海钓的乐趣;可以看深宵渔火,仰望星空,将身心融入自然;可以冲浪、滑翔,体验挑战极限的快乐;可以欣赏“海上生明月”的大型实景演出,感受蓝天

为背景、大海为舞台的震撼;还可以到歌美小镇,投资置业,坐拥海湾,当大海的主人。让我们一起期待吧!

(完)